

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
№ 153 (2305)
Вторник
1
июля 1941 года.
Цена отд. номера 10 коп.

От советского информбюро (Вечернее сообщение)

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные аррьергардные бои, нанося противнику большое поражение.

В боях на ШАУЛЯЙСКОМ направлении наши войска захватили много пленников, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На МИНСКОМ направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противодействуя их продвижению на восток.

По уточненным данным в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 танкового корпуса противника.

На ЛУЦКОМ направлении в течение дня развернулось крупное танковое сражение, в котором участвует до 4 тысяч танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

В районе ЛБОВОА идет упорные напряженные бои с противником, в ходе которых наши войска наносят значительное поражение ему.

Наша авиация вела успешные воздушные бои и мощными ударами с воздуха содействовала наземным войскам. При налете на район Тульча нашей авиацией уничтожено два монитора противника на р. Дунай.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

Семь вражеских бомбардировщиков сомкнутым строем приближались к нашему пограничному городу. Навстречу им устремились советские истребители. Машина младшего лейтенанта Яковлева внезапно нырнула вниз, а затем низу врезалась в строй вражеских бомбардировщиков и ставила их разбиться. Преследуемые нашими истребителями немецкие самолеты, не сбросив бомб, стали удирать. В этом бою были сбиты два вражеских самолета.

Несколько рот противника окружило Н-скую погранзаставу. Метким огнем пограничники отбили одну за другой 5 атак, а затем под командованием младшего лейтенанта Колотова перешли в контратаку. Враг не выдержал смелого штыкового удара и бросился обратно на румынскую территорию.

Красноармеец Герасимович обнаружил большую группу немецких солдат, пытавшуюся перейти через реку Прут. Он

вступил в неравный бой и искусно меняя огневую позицию, отогнал противника. 15 солдат были уничтожены метким огнем отважного красноармейца.

Выдающуюся храбрость и мастерство проявляют в боях за родину летчики Н-ской авиагруппы. Стрелок-радист тов. Беловал получив 4 ранения, продолжал вести бой и успешно отразил вражеские истребители. Стрелок-радист Смирнов сбил два самолета, стрелок-радист Волков — один самолет. Старший политрук Догадин, машина которого получила тяжелые повреждения, благополучно привел самолет на свой аэродром.

В районе Каллола группа финских солдат перешла нашу границу и заявила: «Мы сдаемся Красной Армии, так как не хотим воевать против Советского Союза».

Стрелковое отделение, которым командует товарищ Вашук, ведя разведку, столкнулось с двумя взводами противника. Завязался неравный бой, в результате которого тов. Вашук и его бойцы заставили немцев отступить с большими потерями. Раненые красноармейцы Орешенко и Горшков отказались покинуть поле боя.

Машина шофера Скидина, подвозившего к фронту снаряды, была обстреляна немецким самолетом. Прицеп со снарядами загорелся и угрожал взрывом. Красноармеец Скидин рискуя жизнью, ликвидировал огонь и доставил ценный груз по назначению.

Крестьяне Западных областей Украины и Белоруссии с первого дня войны проявляют высокую бдительность.

Недалеко от села Н крестьяне задержали двух подозрительных людей. Это были разведчики банды немецких диверсантов, численностью в 50 человек, скрывавшейся в окрестностях. Истребительный батальон по борьбе с парашютистами-диверсантами и крестьяне окрестных сел кинулись на польски и вскоре обнаружили всю группу диверсантов в гуще леса. 32 диверсанта были убиты, остальные захвачены в плен.

После того, как лживая выдумка Гитлера о мнимых претензиях СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена, германское радио начало уси-

ленно распространять не менее лживые утверждения о том, что СССР якобы прибегал к различным угрозам в отношении Ирана. Вряд ли необходимо специально опровергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питал и питает дружеские чувства к Ирану и иранскому народу.

25 июня вблизи Киева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс-88» 4 немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, уроженец города Бреславль в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, уроженец Франкфурта на Майне; старший ефрейтор Адольф Аппель, уроженец города Брно — Моравия и радист Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсбурга. Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Не желая воевать против советского народа, летчики предварительно сбросили бомбы в Днепр, а затем приземлились неподалеку от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «к немецким летчикам и солдатам», в котором говорят: «Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда в Россию».

За последнее время в занятых Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например, 26 и 27 июня на военных складах, принадлежавших немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции так же отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Пирее произошел взрыв, во время которого погибло несколько десятков немцев. Эта народная борьба против оккупантов в странах, поработанных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты к населению Югославии, в стране продолжается борьба против немцев. Внутри страны, в горных местностях, имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне сербы добиваются больших успехов.

От советского информационного бюро

(Вечернее сообщение)

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцова моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии госграницы. Неоднократные атаки финско-немецких войск были отбиты нашими войсками. В результате боев за день противник, оставив в целом ряде пунктов сотни убитых и преследуемый огнем нашей артиллерии, отошел на свои укрепления.

На ВИЛЬНО-ДВИНСКОМ направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе ШАУЛЯЙ, КЕЙДАНЫ, ПОНЕВЕЖ, КАУНАС на новые позиции, — успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижным частям противника нанесен значительный ущерб как в личном составе, так и особенно в материальной части.

На МИНСКОМ направлении усилиями наших наземных войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника — остановлено. Отрезанные нашими войсками от своих баз пехоты мотомехчасти противника, находясь под непрерывным огнем нашей авиации, поставлены в исключительно тяжелое положение. Отходившие от госграницы наши пехотные части прикрывают ведут ожесточенные бои и сдерживают продвижение моторизованных и пехотных войск противника на линии ЛИДА, ВОЛКОВЫСКА.

На ЛУЦКОМ направлении сражение крупных механизированных масс продолжается. Несмотря на ввод противником на этом направлении свежих танковых частей, все его попытки прорваться на НОВОГРАД-ВОЛЫНСК и ШЕПЕТОВСКОМ направлениях не только отбиты, но и рядом последовательных и непрерывных ударов наших танковых войск и авиации, большая часть танковых и моторизованных войск противника разгромлена.

По словам пленного одна танковая дивизия противника в бою под г. ЛИДА полностью уничтожена.

Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его прорвавшиеся танковые части и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам, особенно на Луцком направлении.

Гитлер и его генералы, привыкшие к легким победам на протяжении всей второй империалистической войны, — сообщают по радио, что за семь дней войны они захватили или уничтожили более 2 тысяч советских танков, 600 орудий, уничтожили более 4 тысяч советских самолетов и взяли в плен более 40 тысяч красноармейцев, при этом за

тот же период немцы потеряли будто бы всего лишь 150 самолетов, а сколько потеряли танков, орудий и пленными — об этом германское радио умалчивает.

Нам даже неловко опровергать эту явную ложь и хвастливую брехню.

На самом деле положение рисуется в совершенно другом цвете. Немцы сосредоточили на советской границе более 170 дивизий, из них по крайней мере третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии. Воспользовавшись тем, что советские войска не были подведены к границам, — немцы, не объявляя войны, воровским образом напали на наши пограничные части и в первый день войны хваленые немецкие войска воевали против наших пограничников, не имевших ни танков, ни артиллерии. К концу первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое-где на четвертый день войны, наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно ввиду этого удалось немцам занять Белосток, Гродно, Брест, Вильно, Каунас.

Немцы преследовали целью несколько дней сорвать развертывания наших войск и молниеносным ударом в недельный срок занять КИЕВ и СМОЛЕНСК. Однако, как видно из хода событий, немцам не удалось добиться своей цели, наши войска все же сумели развернуться, а так называемый, молниеносный удар на КИЕВ, СМОЛЕНСК оказался сорванным.

В результате упорных и ожесточенных боев за период в 7—8 дней немцы потеряли не менее 2.500 танков, около 1.500 самолетов, более 30 тысяч пленными. За тот же период мы потеряли 850 самолетов, до 900 танков, до 15 тысяч пропавших без вести и пленными.

Такова картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио.

Итоги первых 9 дней войны позволяют сделать следующие выводы. Молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилось, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие и изнуряющие его удары.

ЗА РОДИНУ, ЗА ЕЕ ЧЕСТЬ, ЗА ЕЕ СВОБОДУ!

Наш родительский наказ— раздавить фашистскую гадину!

Дорогие наши сынки! Вы уходите на фронт великой отечественной войны, за родину, за ее честь, за ее свободу против фашистских бандитов, напавших темной ночью на наш родной дом. Вы, наши любимые детки, идете защищать от коварного врага свое отечество, наши цветущие города, колхозные нивы, жизнь своих родителей, жен, сестер, своих детей.

В эти грозные дни, нам хочется сказать вам напутственный родительский наказ:

„Смело идите, наши родные, в бой с врагами, поднявшими окровавленный меч на нашу цветущую жизнь, храбро и мужественно защищайте нашу великую землю, нашу свободу, раздавите подлую фашистскую гадину.“

Вы идете на фронт, а мы остаемся в тылу. Мы обещаем вам, что ваши родители, шестидесятилетние старики, заменят вас на колхозном производстве, обеспечат вас всем необходимым для быстрой победы над чужеземными захватчиками.

Мы будем мужественно и стойко работать в тылу. На наших родных колхозных полях зреет обильный урожай. Уберем мы его во-время, Красной Армии дадим все, что только требуется. Дорогие сынки, не беспокойтесь о нас, не волнуйтесь. Каждый из нас сознает свой долг перед родиной, отечеством. Мы не будем плакать, унывать. Идите, родные, защищать свою великую родину, беспощадно громите подлую фашистскую гадину.

На своем веку мы не один раз видели непрощенных гостей на нашей великой русской земле. Но всякий раз враги были биты и с позором удирали от храбрых русских богатырей.

Сталин—наш отец, наше счастье, наша судьба. С именем Сталина идите, наши дорогие сынки в бой, громите фашистских варваров, мужественно и храбро, не щадя своей жизни, защищайте нашу великую родину, ее честь, ее свободу. Наше дело правое, враг будет разбит и стерт с лица земли.

И. М. Солодовников (село Починки).

И. Е. Костригин (село Сантовка).



Беспощадно разгромим и уничтожим врага!

(Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“)
Фотохроника ТАСС.

Иду на фронт коммунистом

С чувством великого долга перед родиной иду защищать границы социалистического государства от германских хищников, подло напавших на наши города и села.

В мирное время я работал налоговым агентом в П-Хованском сельсовете. Из квартала в квартал выполнял финансовый план, за что от областного совета депутатов трудящихся получил почетную грамоту и денежную премию в сумме 500 руб., неоднократно премировался и районным финансовым отделом.

Теперь, когда началась великая отечественная война, я буду также честно служить на боевом посту, беспощадно громить фашистских варваров, пося-

нувших на свободную советскую землю.

Никогда кровавому Гитлеру не владеть богатствами нашей страны. Он будет изгнан с территории Советского Союза сокрушающим ударом мужественной Красной Армии.

В день отъезда бюро РК ВКП(б) приняло меня кандидатом в члены большевистской партии. Иду в бой с коварным и вероломным врагом. Под знаменем Ленина—Сталина буду жестоко бороться за свободу, отдам за цветущую родину все свои силы, а если потребуется и жизнь.

Мы сильны, наша поступь тверда и врагу никогда не гулять по республикам нашим!

В. Матюнькин.

Не гулять врагу по советской земле

Советскому народу наглая гитлеровская влика навязала войну, подняла кровавый меч над городами и селами великого отечества.

Завзавшийся враг не учел силы, героизма бойцов Красной Армии, сплоченности и преданности родине двухсотмиллионного народа.

Немного прошло с того времени, когда я боролся на фронте с финской белоохранительной. Наша армия показывала чудеса мужества, отваги и героизма. Бойцы храбро брали каменные сопки, железобетонные укрепления, доты. Были случаи, когда горсточка советских патриотов разбивала тысячи белофинских солдат.

Под сильным натиском руж-

нула линия Маннергейма, которую финны вместе с германскими фашистами укрепляли десятки лет.

Так будет и теперь. Такая же участь постигнет германских правителей, озверевый фашизм найдет себе могилу в этой войне.

Сегодня я снова иду на фронт, где находятся братья Михаил и Василий. Мы покажем разбойнику-Гитлеру как умеем воевать, будем громить вражеские полчища из любого оружия, не щадя своей крови и жизни за советскую родину, за счастье свободного народа.

И. Сафонов.

Колхоз „Октябрьская революция“, П-Хованского сельсовета.

За родину, за Сталина!

Я горд и счастлив. Полтора года тому назад я в рядах доблестной Красной Армии сражался на фронте с финской белоохранительной. Коварный враг был наголову разбит. От его гордости—так называемой „непреступной“ линии Маннергейма—остались одни развалины, он стал на колени и запросил пощады.

А вот сегодня я ухожу на фронт великой отечественной войны, за родину, за честь, за свободу. Кровавый фашизм занес свой окровавленный меч над моей великой родиной, над моим отечеством. Не сдобровать фашистским варварам. Они уже узнали и еще больше узнают всеограшающую силу могучего советского народа. Гитлеровская банда зарится на богатство моей

родины, на наши красавцы-города, гиганты-фабрики, заводы, на необозримые колхозные поля. Но никогда этому не бывать. Изверг человечества кровавожадный пес Гитлер и его разбойничья шайка, посеявшие ветер, пожнут бурю, найдут в этой войне свою могилу.

Я сын великого русского народа, который возмужал, воспитал меня, дал мне путевку в жизнь. Уходя на фронт отечественной войны, я даю родине-матери боевую клятву: Не шажу своей жизни я буду храбро и беспощадно бит подлую фашистскую гадину. В боях за родину, за великого Сталина мы победим и фашистские варвары будут уничтожены.

И. Александров.

Смерть фашистским варварам!

Велика и могуча наша родина, необозрима ее богатства. Все это пленит во-спаленные мозги фашистских разбойников. Ненавидный враг, подлый бандит Гитлер и его кровавожадный свора нарушили наш мирный труд, посягнули на нашу великую родину. Как один человек поднялся наш народ против чужеземных захватчиков.

Мы горячо любим свою страну. Мы мирно трудились, строили свою прекрасную жизнь. Я работал на Починковском конном заводе, моя семья жила в радости и довольстве, за стахановскую работу я был награжден Малой серебряной медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

А вот сегодня я ухожу на фронт отечественной войны. Мы не позволим кровавому фашизму топтать священную советскую землю. Подлый Гитлер своей сворой будет уничтожен смертельными ударами могучего советского народа.

Каждый из нас, уходящий на фронт, горит единым стремлением, единым порывом—стереть с лица земли подлую фашистскую гадину. Для родины, для счастья своего народа я готов отдать жизнь. Дорого обойдется фашистским варварам разбойничье нападение на нашу родину. Мы победим, отстоим честь и доблесть великого советского народа, ибо с нами Сталин—наш отец и вождь.

М. Маруткин.

Бригадир конного завода.

Готовы к труду и к бою

Кровавые фашистские псы подло нарушили мирный договор, темной ночью напали на нашу цветущую родину. Собака Гитлер задумал подчинить себе народы великого социалистического государства. Но напрасно. Красная Армия, верные сыны страны социализма не позволят никому отнять у нас свободную, зажиточную жизнь, наши заводы, фабрики, колхозные нивы.

По зову партии и правительства наши мужья—братья Степан и Михаил идут отстаивать завоевания Великого Октября, третий их брат Константин уже 8 дней громит наглых захватчиков, защищая северо-западные границы родины.

Провожая мужей, мы даем им наказ, чтобы били врага не щадя своих сил и если будет нужно отдали за родину свою жизнь до последней капли крови.

В тылу, на колхозных полях, где зреет обильный урожай, мы заменим вас на любой работе, уберем урожай до единого зернышка, обеспечим героическую Красную Армию всеми необходимыми продуктами.

С ранней весны мы ежедневно работали в поле, провели в кратчайший срок весенний сев, установили надлежащий уход за посевами. Теперь, как никогда, будем бороться за повышение производительности труда, добиваться выполнения норм выработки не менее как на 200 процентов.

Мы сумеем оправдать любое доверие советского правительства, мы готовы к труду и к бою.

Прасковья, Анна, Татьяна Кшукины.

Колхоз „Ясная поляна“, Никитинского сельсовета.

*В военное время—работать
с удвоенной энергией*

Повышается производительность труда

Изо дня в день повышается производительность труда колхозников колхоза имени Сталина (Починки). На поля стали выходить все новые и новые люди—женщины, подростки, престарелые. Все они желают принять активное участие в труде, помочь Красной Армии разгромить и уничтожить фашистскую свору.

За последние дни выход женщины на прополку увеличился, и много возросла их организованность и производительность труда. Среди колхозниц нет таких, которые бы не перевыполнили нормы выработки. Только за три дня они пропололи 90 гектаров яровых посевов.

Звенья тт. Заренной и Минеевой, борясь за высокий урожай кормовой свеклы, на площади 3,5 гектара произвели тщательную прополку и посадку растений на место выпавших. Сейчас звенья готовятся провести подкормку посевов свеклы навозной жижей и минеральными удобрениями. Общественное животноводство получит достаточное количество сочных кормов, что даст возможность повысить

продуктивность, больше получить мяса, молока и т. д.

Успешно колхозники справились и с паровой кампанией. Паровой клин площадью в 380 гектаров обработан по всем правилам агротехники, глубина вспашки допускалась не ниже как на 18—20 см., на некоторые участки внесено большое количество навоза.

Основное внимание колхозников сосредоточено сейчас на том, чтобы быстро и без потерь провести уборку нового урожая. За последнее время здесь отремонтировано 4 жнейки, две сенокосилки двое конных граблей, веялки и сортировки. Приготовлено также в достаточном количестве граблей, вил, веревки. Не дожидаясь общего созревания массивов, выборочным путем, на жнейках и в ручную серпами колхозники приступают к скашиванию хлебов с тем, чтобы быстрее дать стране, Красной Армии первые центнеры хлеба. Это будет решать успех победы над фашистскими варварами.

А. Ромашечкин.
Предколхоза имени Сталина.

Юные патриоты помогают колхозам

Большим патриотическим подъемом отвечают учащиеся Кочкуровской средней школы на подлужную вылазку германских фашистов, навязавших хищническую войну нашей социалистической родине.

На состоявшемся общешкольном собрании, учащиеся в своих выступлениях заявили: наш долг сейчас состоит в том, чтобы оказать большую помощь колхозу быстрее убрать новый богатый урожай с полей, обеспечить Красную Армию всем необходимым. Мы умеем отлично учиться,

мы умеем и отлично трудиться во славу нашей счастливой родины.

На другой день более 100 учащихся младших и старших классов вышли на различные колхозные работы, где показали все свои способности, организованность и умение выполнить любую работу. На прополке яровых культур Катя Радостина, Настя Жихарева, Федя Радостин, Федя Кабанов и многие другие ежедневно выполняют дневные нормы выработки на 120—130 процентов.

А. Рожалин.

Честным трудом крепите тыл, помогайте Красной Армии

(Письмо из Красной Армии)

Товарищи земляки! Германские фашистские изверги и шакал Гитлер, нарушив пакт о ненападении, совершили разбойничий налет на наши мирные города. Закабалив малые народы Чехословакии, Дании, Греции и др., фашисты решили испытать силу и мощь советского оружия. Но в своих расчетах они просчитаются, сломают свои неразумные головы.

Наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия, оснащенная первоклассной военной техникой, боевой выучкой, смелостью и отвагой, в полном содружестве и поддержке многомиллионного советского народа, еще раз покажет фашистским варварам свою силу и наголову

уничтожит обнаглевшего агрессора.

Товарищи колхозники и колхозницы, перед вами стоят огромные задачи. На колхозных полях зреют богатые хлеба, обещающие дать хорошие урожаи. Я надеюсь, что вы приложите все свои силы, все способности на быстрейшую и качественную уборку нового урожая. Своим самоотверженным трудом вы на колхозных полях, мы на передовых линиях фронта—вместе будем ковать победу над фашизмом.

Наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за нами.

С красноармейским приветом ваш земляк

М. Спирин.

Уроженец с. Н-Березовки.

Пресс-конференция иностранных корреспондентов

28 июня в советском информационном бюро состоялась первая пресс-конференция, которую проводил заместитель начальника советского информационного бюро тов. Лозовский С. А. Во вступительной речи товарищ Лозовский заявил:

Декларация Гитлера по поводу объявления Германией войны с СССР заключает в себе одну большую ложь и 99 видов лжи разного калибра, изготовленных на кухне Геббельса. Было бы невозможным опровергать всю клевету, на которую пустились Гитлер и Риббентроп.

Тов. Лозовский привел следующие факты. В декларации Гитлер утверждает, что советские летчики развлекались тем, что нарушали германскую границу с целью, якобы, показать, что они уже считают себя хозяевами германской территории. Факты говорят о другом. С 1 января 1941 года до 21 июня того же года германские самолеты 324 раза нарушали госграницу СССР, в то время как со стороны советских самолетов было лишь 8 случайных перелетов госграницы...

Было много случаев, когда германские самолеты залетали вглубь советской территории на 100—150 километров, что, конечно, нельзя объяснить потерей летчиком ориентировки, а объясняется тем, что полеты

производились с разведывательными целями. Таким образом, утверждение Гитлера извращает действительность.

Риббентроп в своем меморандуме 22 июня заявил, что гарантии, данные Турцией Советским Союзом в марте месяце 1941 года, представляют из себя враждебный акт по отношению к Германии. Немного нужно, чтобы понять, как мало здравого смысла и много жульничества в заявлении Риббентропа. Советский Союз заявил о том, что в случае, если Турция подвергнется нападению, он будет соблюдать нейтралитет. Сейчас, когда Германия начала войну против СССР, о нейтралитете заявили многие страны, в том числе Турция, Иран, Афганистан. Нейтральными являются и Соединенные Штаты Америки. Выходит, что всякая страна, заявляющая о своем нейтралитете, совершает тем самым враждебный акт против Германии!

Я не знаю, сказал тов. Лозовский, какие познания имеет г-н Гитлер в музыке, но в декларации этот вопрос он разыграл на очень высокой ноте. Он заявил, что во время посещения Берлина В. М. Молотов договаривался, якобы, с ним о том, что Советскому Союзу будут отданы проливы. Советское правительство уже заявило, что в этом не было ничего похожего на истину.

Это высосано из грязных пальцев г-на Геббельса и столь же похоже на правду, как сам Геббельс на Аполлона Бельведерского. Цель этой гнусной клеветы—натравить на СССР Турцию, вызвать неприятное чувство у турецкого народа, приобрести для себя новых сторонников, не останавливаясь ни перед чем. Один из иностранных корреспондентов задал вопрос: почему ТАСС сообщил недавно, что Германия выполняет свои обязательства по договору с СССР, когда весь мир знал, что Германия готовится к войне.

На это последовал ответ:

В свете последних событий политика советского правительства ясна. Советское правительство делало все для того, чтобы сохранить и обеспечить договор между СССР и Германией. Заявление ТАСС являлось попыткой заставить Германию сказать, выполняет она договор или нет. Как известно, это сообщение ТАСС не было опубликовано ни в Германии ни в ее вассальных государствах. Таким образом, само германское правительство, не опубликовав сообщения, в котором утверждалось, что оно выполняет договор, показало, что оно не желает этот договор выполнять. Этот шаг советского правительства дал возможность выявить действительную позицию Германии.

Обращение советских ученых к ученым всех стран

Крупнейшие ученые советской страны академики Комаров, Бах, Богомолец, Бурденко, Зелинский, Обручев, Фаворский, Толстой, Шолохов, Ярославский и другие обратились к ученым всех стран с призывом сплотить все силы для защиты человеческой культуры от гитлеровских варваров.

«В течение восьми лет,—пишут советские ученые,—Гитлер и его клика истязают Германию. Во что они превратили эту страну, которая дала человечеству великих гениев науки и искусства? Что стало с германскими учеными? Они либо уничтожены, либо скитаются на чужбине. Что стало с германской наукой? Она заменена глубоко антинаучными, человеконенавистническими расистскими бреднями о том, что немецкая раса является якобы избранной и это дает ей право на мировое господство, право обращать все другие народы в рабов.

Втопав в грязь и кровь собственную страну, гитлеровцы поработили и ограбили пол-Европы и угрожают всему миру. Ученые Советского Союза выражают свою глубочайшую симпатию нациям, стонущим

под игом гнуснейшего из режимов, какие известны истории.

Сейчас Гитлер совершил свое новое злодеяние—напал и на нашу страну. Наш народ не хотел войны. Он строго соблюдал верность международным договорам. Он никогда не притязал и не притязает на чужие земли. Но в ответ на наглое

нападение 200-миллионный советский народ, объединенный вокруг своего правительства, вокруг И. В. Сталина, встал на защиту своей родины, своей земли, на защиту великих демократических завоеваний, на защиту мировой культуры с такой решимостью, сплоченностью, с такой силой, которых, видимо, не предполагали зарвавшиеся враги, но в которых не сомневались те, кто знает Советский Союз.

Эта решительная борьба будет концом фашизма, его крахом».

В заключение в письме говорится:

«Необходимо, чтобы все передовые люди, озабоченные будущим человечества, объединили свои усилия, чтобы предотвратить возврат к средневековью, задержку роста мировой культуры на многие поколения, которую несет с собой озверелый фашизм.

Все, кому дорого культурное наследие тысячелетий, для кого священны высокие идеалы науки и гуманизма, должны положить все силы на то, чтобы безумный и опасный враг был уничтожен».

(ТАСС).



На фабрике «Большевичка» в г. Риге (Латвийская ССР) работницы члены Осоавиахима по сигналу воздушной тревоги работают в противогазах.

Фото В. Калинин.

Выполним постановление СНК СССР об увеличении кормов

Постановление Совнархоза СССР от 7 июня 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» ставит перед всеми нашими колхозами серьезнейшие задачи в деле организации кормодобывания и кормопользования, тем более сейчас, когда обнаглевшие гитлеровские бандиты напали на нашу родину и часть людей, патриотов родины, ушла на фронт защищать границы от взбесившегося врага.

Приступая к разрешению этих задач, мы в первую очередь должны обеспечить выполнение плана кормодобывания в текущем году, наряду с чем наметить такие мероприятия, которые бы в ближайшие годы в значительной мере увеличили нашу кормовую базу, а вместе с этим и количество всех видов продуктивного и рабочего скота.

Исходя из установленных для нашего района норм накопления грубых и сочных кормов для взрослых животных и из зоотехнических норм для других групп, а также учитывая потребность в подстилке, по колхозу «День урожая» потребность в грубых кормах и подстилке выражается в 25.870 центнерах. В том числе подлежит обязательной сдаче государству 500 центнеров. По сочным кормам потребность выражается в 8.492 центнерах.

Согласно производственному плану на 1941 год, мы должны получить от урожая текущего года грубых кормов 20.120 и сочных 6.950 центнеров. Таким образом, расчет показывает недостаток по грубым кормам в 5.687 центн. и по сочным 1.512 центн., который обязательно должен быть выполнен. В нашем колхозе восполнить этот недостаток и даже перекрыть его есть все возможности. Прежде всего, у нас в поле имеется прошлогодней соломы около 4.000 центнеров, которая сейчас просушивается и перескирдовывается в большие ометы с тем, чтобы использовать ее частью на корм, а частью на подстилку.

Основным же резервом увеличения количества кормов мы считаем выполнение бригадами и звеньями своих обязательств по повышению урожайности, так как в плане сделан расчет поступления кормов, исходя из планового урожая, который безусловно будет многими бригадами перекрыт. Так, например, урожай корнеплодов и подсолнечника на силос по плану должен быть 220 центнеров, но применив тщательную междурядную обра-

ботку и подкормку, мы получим урожай этих культур не ниже 600—700 центнеров с га, кроме того, в прошлые годы у нас, как правило, совершенно не использовалась ботва корнеплодов и картофеля. В этом же году мы намеряем полностью засилосовать ботву корнеплодов, а ботву картофеля или засилосовать или высушить на сено. Точно также запас сочных кормов мы намеряем увеличить за счет силосования конского щавеля при очистке от него лугов. Таким образом, мы не только выполним план кормодобывания, как для обобществленного скота, так и для скота колхозников, но и намного перевыполним его.

Количество скота в ближайшие годы будет удвоено, что потребует большего количества кормов. Этот вопрос мы намерены успешно разрешить путем организации трех севооборотов—полевого, лугопастбищного и прифермского. В полеводстве севообороте у нас ежегодно будет два клеверных поля, а чтобы от этого не уменьшилась площадь и сбор зерновых, то вся луговая площадь по той же реке Алатырь, которая сейчас представляет мало продуктивный луг и выпас, будет включена в лугопастбищный севооборот, в котором будут высеваться те культуры, которые сейчас высеваются в полеводстве севообороте. Лугопастбищный севооборот обеспечит нам хороший выпас для скота и укос бобово-злакового сена, вместо дикого разнотравья, которое мы получаем сейчас. С будущего же года мы заложим у себя все семенники смеси лугопастбищных трав в потребном для нас размере. В прифермском же севообороте обеспечим производство корнеплодов, силоса и зеленой подкормки, а также выпаса для свиней. При разрешении этих задач наибольшие трудности для нас будут в осушке, раскорчевке и распахивке поймы для лугопастбищного севооборота, но мы уверены, что наши колхозники, воодушевленные сталинской заботой о зажиточной и культурной жизни—в ответ на вторжение на нашу территорию кровожадных шакалов гитлеровцев—успешно справятся с этими трудностями. Будут приняты все меры к ликвидации обезлички в уборке, к проведению уборки в самые сжатые и наилучшие сроки, к доброкачественному стогованию и буртованию кормов.

Пред. колхоза «День урожая»
И. Быков.
Агроном **А. Ломако.**

Женщина — заведующая фермами

Энергичная колхозница сельхозартели «Ударник», П-Казенного сельсовета, т. Костина вступила на должность заведующей животноводческими фермами, заменила мужчину, ушедшего на борьбу с кровавым фашизмом.

С первых же дней тов.

Костина образцово установила учет труда, поставила перед доярками задачу добиваться перевыполнения плана удоя молока, своевременно рассчитаться по государственным обязательствам.

М. Абросимов.

Обращение к немецким летчикам и солдатам четырех немецких летчиков

25 июня вблизи Киева приземлилась на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс—88» четыре немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, 1916 года рождения, уроженец города Бреслава в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, 1917 года рождения, уроженец Франкфурта—на Майне; старший ефрейтор Адольф Апель, 1918 года рождения, уроженец города

Брно (Брюн)—Моравия и радист Вильгельм Шмидт, 1917 года рождения, уроженец города Регенсбурга.

Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Добровольно приземлившиеся летчики обратились ко всем немецким летчикам и солдатам с письмом, которое мы ниже публикуем.

К немецким летчикам и солдатам

Мы, немецкие летчики: водитель самолета Ганс Герман, наблюдатель Ганс Кратц, стрелок Адольф Апель, радист Вильгельм Шмидт, летаем вместе почти один год.

На бомбардировщике «Ю—88» мы вылетали для бомбардировки Лондона, Портсмута, Плимута и других городов Англии.

Еще ранее мы летали над французскими городами. Теперь нас послали на русский фронт для того, чтобы бомбить мирные русские города.

Мы часто задавали себе вопрос: почему воюет Гитлер против целого света? Почему он приносит всем народам Европы смерть и разорение? Почему должны лучшие люди Германии погибать от пуль, которые им посылаются навстречу народами, защищающими свое отечество?

На этот вопрос нам никто ответа не дал. Мы каждый раз видели, что спровоцированная Гитлером война приносит всем народам Европы, в том числе и германскому народу, только несчастья и смерть.

Нас часто беспокоила мысль, что из-за кровавой собаки Гитлера от наших бомб погибает

много ни в чем неповинных женщин и детей.

Поэтому мы на сей раз сбросили бомбы так, что они не причинили вреда. Мы уже давно тайли мысль бежать от Гитлера и начать мирную жизнь, но мы боялись.

Теперь, когда Гитлер объявил войну России, в которой он обязательно потеряет свою голову, мы решили предпринять побег.

25 июня наша группа, руководимая майором Крафтом, полетела в Киев.

Мы сбросили свои бомбы в Днепр и приземлились неподалеку от города.

Мы были поражены, когда нас немедленно окружили вооруженные крестьяне, которые тотчас же взяли нас в плен.

Это еще раз убедило нас, что советский народ един, подготовлен к борьбе и победит.

Теперь мы в России. Здесь нас хорошо приняли.

Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда в Россию.

Ганс Герман.
Ганс Кратц.
Адольф Апель.
Вильгельм Шмидт.

Заявление американского писателя Альберта Риса Вильямса

Нью-Йорк, 28 июня (ТАСС). Известный американский писатель Альберт Рис Вильямс, автор ряда книг о Советском Союзе, прислал в отделение ТАСС из далекого Нанаймо (остров Ванкувер, Канада) следующую телеграмму: «отпер, который Советский Союз дает Гитлеру после того, как многие страны капитулировали перед ним, твердая решимость 150 советских народов и национальностей разбить его стремление к мировому господству, мужественная борьба Красной Армии, которая одна сдерживает натиск германских армий, армии, которой в прошлую войну противостояли сухопутные силы пяти великих государств—все это глубоко взволновало и взбудоражило народы Америки, привлекло и сплотило вокруг

себя все силы, борющиеся за демократию и социальную справедливость, нанесло удар всем пораженцам и сторонникам умиротворения, позорно требующим капитуляции перед фашистами. Доблестная советская кавалерия, летчики, танкисты, пехота мужественно и умело сражаются вдоль всей границы от реки Прут до Балтийского моря. Их героические подвиги уже находят горячий отклик в здешних лесах, шахтах, заводах, вдоль всего тихоокеанского побережья. Во всем этом и в солидарности всех честных граждан всего мира с Советским Союзом кроется уверенность в полной и окончательной победе над национал-социалистскими ордами, пришедшими из мрака варварства».

Эвакуация итальянцев из Сирии

Лондон, 28 июня (ТАСС). Стамбульский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что за последние два дня более 200 итальянцев, включая консулов, чи-

новников и их семей, прибыло в Стамбул из Сирии. Они заявили, что еще примерно 3 тысячи итальянцев покинут Сирию в самое ближайшее время.

На фронтах войны

Утром, днем и вечером 27 июня английская авиация совершила ряд налетов на оккупированную немцами территорию Северной Франции и бомбардировала аэродромы, скопления войск и артиллерийские позиции. В ночь на 28 июня английские бомбардировщики атаковали доки и промышленные объекты в Эмдене, Вильгельмсхафене, Куксхафене, Ольденбурге, Киле.

Особенно ожесточенной бомбардировке подвергся порт Бремена, где возникли большие пожары. По германским данным в Бремене повреждены многие здания. В следующую ночь был предпринят налет на караван германских судов у голландского побережья.

Германская авиация, по английским сообщениям, в ночь на 28 июня проявляла незначительную активность. Бомбы были сброшены в некоторых пунктах западной, юго-западной и восточной Англии.

В Сирии, в районе Дамаска, сообщает агентство Рейтер, войска де Голля продвинулись на 55 миль к северо-востоку от столицы Сирии.

В Северной Африке изменений в положении воюющих сторон не произошло.

В Абиссинии продолжаются бои в области Галла и Сидамо.

(ТАСС).

Успешные действия советской авиации

Лондон, 28 июня (ТАСС). Стамбульский корреспондент газеты «Таймс» передает, что налеты советской авиации на Констанцу и Сулину, предпринятые в ответ на германские бомбардировки Киева и Севастополя, вызвали весьма большие разрушения. В Констанце уничтожены доки и нефтехранилища. Как передают, весь город был охвачен огнем. Советские налеты причинили так же тяжелые разрушения в Галаце, Браиле, Тульче и Яссах. «Эффективность налетов советской авиации,—продолжает корреспондент,—подтверждается сообщением о том, что румыны были вынуждены перевести свою столицу из Бухареста в другой город, повидимому, в Синанью».

Отв. редактор
П. М. ЯШКОВ.

Починки, типография «БД»
МЦ-14599 тираж 5000 экз.